

6. Матвеев, М.Ю. Имидж библиотек как социокультурный феномен: Монография / М.Ю. Матвеев. – СПб. : РНБ, 2009. – 1029 с.: ил.

7. Мирошниченко, Е.В. Досуговая деятельность в библиотеке: проблемы теории и практики / Е.В. Мирошниченко // Библиотековедение. – 2011. – № 4. – С. 117-121. – (Профессиология).

8. Орлов, В.В. PR-технологии в управлении имиджем библиотеки: учебно-практическое пособие / В.В. Орлов. – Москва : Литера, 2015. – 191 с.: ил. – (Современная библиотека).

9. Петреева, С.В. Рекламная деятельность как средство формирования общественного имиджа библиотеки [Электронный ресурс] / С.В. Петреева // Режим доступа: [http://www.bla.by/public/conf\\_2/20\\_2003.pdf](http://www.bla.by/public/conf_2/20_2003.pdf). – Дата доступа: 16.03.2017.

**Койпаш В.В.**, студ. 201а гр.

Научный руководитель – Кармазина Н.В.

## **ОСОБЕННОСТИ УКЛАДА ЖИЗНИ БРИТАНЦЕВ**

Изучение английского языка очень тесно связано с развитием интереса к стране, ее обычаям и традициям. И это неудивительно, так как образовательный аспект обучению иностранным языкам предполагает приобретение знаний о культуре и обычаях стран изучаемого языка, без этого невозможно развитие межкультурной компетенции.

Каждый народ имеет свои устойчивые представления о других народах. Когда говорят «типичный англичанин» или «типичный немец», имеют в виду вполне определенный характер. Как правило, существующие культурные образы формируются литературой, кино, рассказами тех, кто посещал страну, и средствами массовой информации. Формирование

подобных стереотипов связано также с длительным историческим процессом общения народов друг с другом.

Британцы – нация интересных и необычных людей, самодостаточных и ни на кого не похожих. Многим британцы кажутся странными, и в этом есть доля правда: чопорность и традиции их родины то и дело дают о себе знать. И все же, уникальность и своеобразная привлекательность жителей Туманного Альбиона постоянно заставляют нас размышлять – «Кто же такие британцы, и каковы же особенности их уклада и образа жизни?».

Не смотря на то, что Лондон является одной из столиц мировой моды, в Великобритании на внешний вид обращают мало внимания. Своеобразные погодно-климатические условия диктуют правила. Комфорт для англичан на первом месте. Тем не менее, Англию можно назвать «страной дресс-кода». Все мы имеем представление об униформе, исторически принятой во многих британских колледжах и школах. Работа на большинстве серьезных предприятий также предполагает следование тому или иному дресс-коду. На официальные мероприятия, приемы, на собеседования любого рода также предпочтительно одеваться в соответствии с моментом.

В поговорку вошла вежливость англичан. Действительно, везде Вам будут улыбаться, в магазинах, кафе, вокзалах и у себя в гостинице Вы будете слышать неперенное «Please» и «Thankyou».

Британцы вопреки логике и здравому смыслу придерживаются своей системы мер и весов (в пабе – английском пивном баре – вам всегда подадут пинту, а не пол-литра пива), левостороннего движения, традиций в питании.

Подчас дань традициям – не просто украшение. Если возле Эдинбургского замка вы видите караульного в опереточной, на взгляд

современного европейца, шотландской юбке, то карабин в его руках – вовсе не игрушечный. Да и сам шотландский гвардеец – не нанятый для увеселения туристов актер, а проходящий в караульной роте военную службу молодой человек, обязательно из старинного рода Гордонов, которому издавна дарована привилегия охранять замок королей Шотландии.

Столь же функциональны и старомодны кэбы и омнибусы на улицах Лондона. А спешащие поутру в Лондонский Сити клерки несут в руках все папки с бумагами, – они презирают портфели так же, как их предшественники сто лет назад.

Традиции королевского двора чаще всего облачаются в форму различных церемоний, выполняемых королевой и ее семьей. Каждый год королева официально открывает новую сессию парламента (обычно в октябре или ноябре). Вместе с Герцогом Эдинбургским она отправляется из Букингемского дворца в Вестминстерский в государственной карете (State Coach). Перед тем, как королева и ее окружение заходят в здание парламента, дворцовые стражи (the Yeomen of the Guard) обыскивают подвалы здания. Эта особенность соблюдается с 1605 года, когда группа заговорщиков пыталась взорвать здание парламента. В наши дни в поисках взрывчатки дворцовым стражам помогают офицеры полиции.

Что касается приёма пищи у британцев, в многочисленных бистро, закусочных и пабах Лондона подают сэндвичи, гамбургеры, различные виды пиццы, а также блюда современной европейской кухни. В меню ресторанов города можно встретить блюда китайской, индийской, ближневосточной и африканской кухни. А где же, в таком случае, искать настоящую британскую кухню? Она сохранилась, пожалуй, только в нетронутых цивилизацией уголках Объединенного Королевства, а еще в ресторанах высшего класса. Традиционные британские блюда либо

отличаются высоким качеством и дороговизной, либо недороги и входят в меню любого кафе. Как и во многих других странах, национальная кухня Великобритании порой слишком нацелена на туристический рынок. Немногие из современных корнуэльских пирогов с мясом, некогда прославивших графство Корнуол, заслуживают того, чтобы их пробовать. Сейчас их производство поставлено на поток, корнуэльский пирог можно найти в любом магазине быстрого питания или булочной.

Чай с молоком давно стал национальным напитком англичан, их неперенный повседневный «пятичасовой чай» – не просто строго установленное время приема пищи, а прежде всего повод для общения с родственниками, друзьями, сослуживцами. Эта знаменитая английская традиция получила распространение в Европе и США.

Великобритания – страна с левосторонним движением. Также важно отметить, что запрещена парковка в центре Лондона, но и на такой случай есть альтернатива. В Лондоне достаточно хорошо развит общественный транспорт – в любую точку города можно добраться на метрополитене, знаменитых двухэтажных автобусах, экспресс-автобусах (зеленого цвета) или микроавтобусах. Стоимость проезда на всех видах транспорта зависит от расстояния. Более выгодно купить суточный или недельный билет. На стенах переходов в метрополитене висят объявления «No Busking! Penalty 200 Pounds». Это запрет играть в метро уличным музыкантам и предупреждение о штрафе, но несмотря на высокий штраф многие музыканты пренебрегают этим запретом.

Автобусные маршруты тоже делятся на зоны, примерно соответствующие зонам метро. Существуют четыре типа билетов: разовые на автобус (продаются в автобусах, стоят в зависимости от расстояния, минимум \$0,82), недельные автобусные проездные, разовые билеты на метро (стоят в зависимости от расстояния, минимум \$1,48, максимум –

\$4,92) и проездные («travel card» – действительны практически на все автобусы, метро и электрички в пределах города). Такси в Великобритании двух типов. Отметим, что знаменитые «черные кэбы» относительно дороги. Они работают по счетчику: \$3 за посадку и \$1,2 за 1 километр пробега. Более дешевые машины называют «minicab» (они могут взять не 5 пассажиров, как настоящие «кэбы», а только 4). Они принимают заказы только по телефону, работают без счетчиков, поэтому о тарифе стоит осведомиться заранее. Если ваш внешний вид или произношение выдает в вас иностранца, договоритесь о цене на бумаге – и пусть водитель напишет цифру собственной рукой. Иначе, когда придет время платить, он может сказать, что вы согласились ехать, к примеру, не за «sixteen pounds» (16 фунтов), а за сходно звучащую, но гораздо большую сумму «sixty pounds» (60 фунтов). Доказать свою правоту в этом случае вам будет непросто.

Нельзя не отметить спортивную жизнь британцев. Количество людей, занимающихся спортом, увеличилось за последние годы, равно как и спортивные центры как в частном, так и в государственном секторах. Это совпало с большей обеспокоенностью собственным здоровьем и необходимостью физической нагрузки у большинства британцев. Траты на занятия спортом, посещение спортивных состязаний и покупку спортивного снаряжения занимают заметную часть бюджета британских семей. Самым популярным видом спорта как у мужчин, так и у женщин является ходьба. Мужчины также предпочитают бильярд, снукер, дартс, плавание и футбол, а женщины – плавание и аэробику. В провинции же самым популярным видом спорта является рыбалка.

Игры по любительскому и профессиональному футболу проходят круглый год, английские команды также участвуют в международных соревнованиях. Регби – самый популярный зимний вид спорта у британцев. Он разделен на два типа: Rugby Union для любительских

клубов и Rugby League – для профессиональных команд, в основном на севере Англии и все еще остается спортом рабочего класса. В оба вида регби играют и на международном уровне.

Английская жизнь самобытна и богата традициями, которые сохраняются на протяжении многих лет, прошли сквозь века. И те правила, которые сложились века назад, с особой тщательностью соблюдаются английским народом и по сей день. Безусловно, для того, чтобы прочувствовать всю атмосферу образа жизни англичан, различных книг, очерков и статей недостаточно. Следует самому отправиться на территорию Туманного Альбиона и изнутри прочувствовать особенности их уклада жизни.

- 
1. Батлер, О. В. Моя маленькая Британия / под ред. Е. Кондукова. – СПб.: Издательство «БХВ-Петербург», 2011. – 336 с.
  2. Иванова, Ю. А. Всё о Великобритании / под ред. Н. Е. Фомина. – М.: Издательство «Фолио», 2008. – 542 с.
  3. Овчинникова, С. В. Особенности обычаев и традиций в Великобритании. / С. В. Овчинникова [электронный ресурс]. – 2011. – Режим доступа: <https://nauchforum.ru/studconf/gum/xviii/4779>. Дата доступа 22.03.2017.
  4. Стефанович, М. Д. Британская культура. / М. Д. Стефанович [электронный ресурс]. – 2015. – Режим доступа: [www.hotcourses.ru/study-in-the-uk/essentials/culture/](http://www.hotcourses.ru/study-in-the-uk/essentials/culture/). – Дата доступа: 22.07.2015.